



新華社播發文章：中國式現代化為世界提供更多啟迪 世界矚望中國全面深改帶來新機遇

新華社17日播發文章，題為《為世界提供更多啟迪和機遇——海外人士盛讚習近平引領新時代中國進一步全面深化改革》。文章指出：改革開放是中國和世界共同發展進步的偉大歷程。海外人士普遍認同習近平關於改革開放的重要論述——「中國進行改革開放，順應了中國人民要發展、要創新、要美好生活的歷史要求，契合了世界各國人民要發展、要合作、要和平生活的時代潮流。」「改革開放這場中國的第二次革命，不僅深刻改變了中國，也深刻影響了世界！」

中共二十屆三中全會召開，世界矚望中國進一步全面深化改革、推進中國式現代化給各國共同發展和人類文明進步帶來更多機遇，為建設和平、穩定、繁榮、更加美好的世界提供更多啟迪。

「中國已成為全球綠色發展的中堅」

「容易的、皆大歡喜的改革已經完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是難啃的硬骨頭。這就要求我們膽子要大、步子要穩。」習近平主席在接受俄羅斯電視台專訪時的這一論述給韓國全球戰略合作研究院院長黃載皓留下深刻印象。他說，改革是由問題倒逼產生，又在不斷解決問題中得以深化。面對新型矛盾、改革難題，習近平設定正確的前進方向，同時展現出堅定信心。

海外人士評價，在中國全面深化改革的征程上，習近平主席勇毅擔當高舉改革大旗，科學謀劃為改革掌舵領航，篤行實幹成就中國式現代化新路。「習近平的遠見很好地應對了挑戰。在改革道路上，他帶領中國邁向發展新階段。」尼日利亞中國研究中心主任查爾斯·奧努納伊朱說。

十多年來，習近平總書記親自掛帥中央全面深化改革委員會（領導小組），主持召開72次中央深改領導小組和中央深改委會會議，部署了一系列重大改革事項，指引各方面出台3000多項改革方案，覆蓋經濟、政治、文化、社會、生態文明、黨的建設、國防和軍隊等各個領域。

加納智庫非中政策諮詢中心執行主任保羅·弗林蓬表示，「習近平引領的改革涵蓋領域廣泛、內容深刻，及時、有力回應了中國在新時代面臨的內外部挑戰。」

「習近平是通過實幹來領導的。」約旦侯賽因·本·塔拉勒大學教授哈桑·達賈說，習近平親自領銜、部署一系列重大改革事項，「他認真審閱重大改革方案的每一稿，甚至逐字逐句親筆修改」。這樣的實幹精神，令達賈欽佩。

十年多來，中國的改革在各個領域扎實推進、不斷突破，許多領域實現歷史性變革、系統性重塑、整體性重構。

聯合國前副秘書長埃里克·索爾海姆高度評價中國在推動生態環境治理和經濟協調發展方面取得的成就：「中國已成為全球綠色發展的中堅，其他任何國家想在沒有中國參與的情況下實現綠色發展，都將付出更多時間、更大代價。」

俄羅斯國家杜馬（議會下院）國際事務委員會第一副主席德米特里·諾維科夫長期深入研究中國共產黨執政理念與實踐。他說，每次訪華都給他留下深刻印象，新的城市街區不斷發展，工業園區加快建設，越來越多高速公路線路正在鋪設。「習近平擔任黨和國家最高領導人以來，中國在全面深化改革的旗幟下不斷前進。」

達賈表示，過去短短幾年間，中國民眾的生活水平得到明顯改善，這正是深化改革的成果。「習近平展現出強大的勇氣和領導力，堅決應對挑戰並在改革道路上前進。」



▲第135屆廣交會第三期於5月1日開幕，圖為外國客商與廣交會吉祥物合影。

新華社

英國學者 馬丁·雅克

中國的改革促成了當代人類歷史上最偉大的經濟轉型，甚至也可堪稱是迄今全部人類歷史上最偉大的經濟轉型。

美國庫恩基金會主席 羅伯特·勞倫斯·庫恩

要了解中國下一階段的全面深化改革，可以從習近平對中國的思考入手。

聯合國前副秘書長 埃里克·索爾海姆

中國已成為全球綠色發展的中堅，其他任何國家想在沒有中國參與的情況下實現綠色發展，都將付出更多時間、更大代價。

德國聯邦經濟發展和對外貿易協會主席 米夏埃爾·舒曼

我們正在深入研究，觀察中國式現代化將如何繼續發展，以及西方可以從中學到什麼。

海外人士熱議 中國進一步全面深改

資料來源：新華社

智利前駐華大使 費爾南多·雷耶斯·馬塔

中國式現代化是非常深刻、有力的概念，它改變了現代化的範式。

7月9日，幾名來自意大利的遊客在北京天壇公園體驗練習太極拳。



在世界迷失時刻 提供新思路

「習近平具有戰略眼光，他為全面深化改革構建了一套獨特而科學的方法論，這是改革成功的關鍵。」新加坡時政評論員翁德生說。

海外人士認為，中國的改革舉措和現代化發展道路為世界，尤其是廣大發展中國家提供了啟示和範例，其中蘊含的理念和智慧值得各國改革者學習借鑒。

索爾海姆說，習近平主席的智慧體現在對中國發展全局的把握上。從推動生態治理到倡導高質量發展，從鐵腕反腐到脫貧攻堅，再到提出推動科技創新和發展新質生產力，「這些思想為驅動中國發展提供了不竭動力」。

德國聯邦經濟發展和對外貿易協會主席米夏埃爾·舒曼非常關注新質生產力這一概念。在他看來，這涉及人工智能和數字基礎設施，核心是以此來改善人們的生活。「我們正在深入研究，觀察中國式現代化將如何繼續發展，以及西方可以從中學到什麼。」

古巴哈瓦那大學國際經濟研究中心資深研究員路易斯·費爾南德斯認為，習近平主席闡述和提出的改革理念是正確的，因為這些理念堅持以人民為中心，並且基於對全球經濟整體環境和國際政治經濟關係複雜性的科學分析。

「抓改革、促發展，歸根到底就是為了讓人民過上更好的日子」「中國式現代化，民生為大」「老百姓關心什麼、期盼什麼，改革就要抓住什麼、推進什麼，通過改革給人民群眾帶來更多獲得感」……海外人士尤其注意到，在引領新時代中國全面深化改革過程中，人民始終在習近平主席心中居於最重要的位置。

坦桑尼亞達累斯薩拉姆大學中國研究中心主任漢弗萊·莫西表達了對習近平主席「為了人民無私奉獻」的感動與欽佩。他說，「習近平主席始終堅持『以人民為中心』，推動一系列改革措

施，旨在提升人民生活水平，改善民生。從精準扶貧到全面小康，從教育改革到醫療保障，他所指引推動的政策切實回應了人民的需求，展現了對人民的深厚情懷和責任擔當。」

「以人民為中心，體現在公平正義的制度安排上，體現在真抓實幹的務實作風上。」柬埔寨東關係發展學會會長謝莫尼勳說，這讓人民既成為改革的實踐者，又成為改革的受益者，打通了中國快速發展的脈絡，推動改革開放不斷走向深入。

「習近平懂得用心、用思想來回應人民需求。他發起的改革是成功的，這些改革符合人民的利益，因而獲得人民的認同。」諾維科夫說，中國的領導者「牢記來自人民、為人民服務」，這是中國與西方國家的一個重要區別。

「習近平心中的人民，不僅是中國人民，也是世界人民。」中國改革友誼獎章獲得者、英國48家集團俱樂部名譽主席斯蒂芬·佩里感慨，習近平深刻認識和理解辯證法與矛盾論，並將馬克思主義與中國實際相結合，找到了適合中國發展的道路。

在世界迷失的時刻，這條道路為世界前進提供了新的思路，帶來了新的啟迪。

十年多來，伴隨著全面深化改革在廣度和深度上不斷拓展，中國特色社會主義制度更加成熟，國家治理體系和治理能力現代化水平不斷提高，中國式現代化展現出光明前景。

斯里蘭卡國際問題專家亞西魯·拉納拉賈說：「在習近平領導下，中國式現代化在減貧、科技創新以及綠色可持續發展等領域都為世界創造了新範式。」智利前駐華大使費爾南多·雷耶斯·馬塔表示，「中國式現代化是非常深刻、有力的概念，它改變了現代化的範式」，在全球南方國家中引發了廣泛回響。



4月21日，中老鐵路列車上舉辦中國書法主題活動，為乘客帶來了一場別開生面的文化體驗。

提供願景計劃 解決人類重大問題

「啟運！」7月初，習近平主席訪問哈薩克斯坦期間，同哈總統托卡耶夫以視頻方式共同出席了中歐跨裏海直達快運開通儀式。11年前，正是在哈薩克斯坦，習近平主席首次提出共建「絲綢之路經濟帶」倡議。如今，已有150多個國家、30多個國際組織簽署共建「一帶一路」合作文件。

印度尼西亞人民協商會議主席班邦·蘇薩蒂約說，習近平主席提出共建「一帶一路」倡議，將世界不同地區通過供應鏈連接起來，這樣的構想令人嘆為觀止。

海外人士認為，習近平主席提出推動構建人類命運共同體理念，提出共建「一帶一路」、全

球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議、共商共建共享的全球治理觀等一系列重要倡議和理念，為積極應對全球性挑戰貢獻了中國智慧、提供了中國方案，為推動人類文明進步、創造人類文明新形態繪就了恢弘藍圖。

「習近平是一位為推動解決人類面臨的重大問題提供願景和規劃的大國領導人。」英國國際關係專家基思·貝內特這樣評價。

厄瓜多爾前總統吉列爾莫·拉索說，世界正面臨多重機遇與挑戰，只有增強「命運與共」意識，才能增進全人類共同福祉。中國提出全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，展現了負責任大國的擔當，為各國進行平等對話、實現和平發展提供了啟迪。「習近平主席提出的構建人類命運共同體理念以及為此進行的理論探索，為發展道路指明了方向。」拉索說。

馬來西亞新亞洲戰略研究中心理事長許慶琦說，二戰結束後，西方逐步建立並主導了全球治理體系，目的是維護西方自身利益。所有國家必須追隨西方，否則就會被西方視為對立面。相比之下，中國提出的構建人類命運共同體理念是包容的。「這一理念超越了國家層面，是從全人類的高度處理國際體系。」許慶琦說。

全球化概念首倡者之一的英國社會學家馬丁·阿爾布勞高度評價習近平主席提出的構建人類命運共同體理念以及為此進行的理論探索。他說，構建人類命運共同體理念融合了古老的中國智慧，全球的美好未來需要全世界人民共同努力，期待中國在這方面發揮帶頭作用。



5月1日，在泰國大城府，中泰高鐵項目工作人員在施工現場勘查。

新華社